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BACCALAUREAT Durée : 3 heures
sianczo2¢ | MATHEMATIQUES | coesricient : 3

SERIE : Al
Cette épreuve comporte trois pages numérotées 1/3 ; 2/3 et 3/3.
Le candidat devra se munir d’un papier millimétré. L’usage de la calculatrice scientifique est autorisé.

EXERCICE 1 (2 points)

Ecris sur ta copie le numéro de I’affirmation suivi de vrai si I’affirmation est vraie ou de faux

st I’affirmation est fausse.

N° | Affirmations

La limite d’une fonction polyndme en —oo est égale a la limite en —co du terme de plus haut
1 | degre.

(D) est une droite d’équation : y = ax + b (a # 0) et 4 une fonction rationnel. Si
lir};l [#(x) — (ax + b)] = 0 alors la droite (D) est une asymptote oblique a la courbe

X—+0

représentative de /4 en —oo.

;. . . 1
3 La dérivée de la fonction x — e* est la fonction — -

4 | Pour tout nombre réel strictement supérieur a 1, Inx > 0 .

m, (

i
5 x—>—2
>

) = —oo.

x+2

Soit f une fonction numérique. Si lirr; f(x) = +oo alors la droite d’équation x = 3 est
x>

6 asymptote horizontale a la courbe représentative de f.

EXERCICE 2 (2 points)

Pour chaque ligne du tableau ci-dessous, trois réponses A, B et C sont proposés dont une
seule est juste. Ecris sur ta copie le numéro de la ligne suivi de la lettre qui correspond a la
réponse juste.

REPONSES
N° ENONCES A B C
1 lim xe”* estégalea: +oo 0 —oo

X+——00

Si A et B sont deux événements
2 | incompatibles d’un univers Q P(A) + P(B) P(4) x P(B) P(A) — P(B)
alors P(AU B) est égale a :

A et B sont deux événements
3 | d’un univers tels que AUB={1;3;5;6} | AnB={1;2;3;5;6} | AUB={1;2;3;5;6}
A={1;2;6}et

B={2;3;5}ona:

L’ensemble des solutions du

4 . ln(x) - ln(y) = =2 3. . 53 3.
systéme {2 n(x) +In(y) = 5 {e*; e} {(e;e°)} {(ee)}
est :
1/3
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EXERCICE 3 (5 points)

Un ranch possede 20 chevaux (6 blancs, 5 noirs et 9 gris) et une caleche prévue pour étre tirée
par 2 chevaux. Le cocher de la caléche choisit au hasard pour une journée de travail 2
chevaux parmi les 20 du ranch.
Tous les résultats seront donnés sous forme de fractions irréductibles.

1. Justifie que le nombre de choix possibles est égal a 190.

2. Calcule la probabilité de I’événement A: « les deux chevaux sont blancs »

3. a) Soit I’événement B : « I’'un des chevaux au moins est blanc ». Justifie que la

99

190°

b) Soit I’événement C : « les deux chevaux sont de la méme couleur ». Calcule la

probabilité de 1’événement B est

probabilité P(C) de I’événement C.

Pour des raisons climatiques, la durée de travail quotidien d’un cheval est de 3 heures s’1l est
noir, 2 heures s’il est blanc et 4 heures s’il est gris et le cocher arréte le travail lorsque I'un au
moins des 2 chevaux atteint sa durée de travail quotidien. On désigne par X la variable
aléatoire qui fixe la durée de travail d’une journée des 2 chevaux choisis.
4. a) Détermine la loi de probabilité de X.

b) Calcule I’espérance mathématique de X.

EXERCICE 4 (6 points)

Le plan est muni d’un repére orthonormé (O, I, J), I'unité graphique est égale 2cm. On donne
la fonction f dérivable et définie sur I’intervalle ]0; +oo[ par: f(x) =2+ x —Inx
1- Calcule les limites de f en 0 et en +oo.
x—1

2- a) Pourtout x € ]0; +oo[ , démontre f'(x) = —.

b) En déduis les variations de f.

c) Dresse le tableau de variation de f.
3- a) Démontre que, pour tout x € ]0; +oof ; f(x) = 3.

b) Déduis-en ’ensemble des solutions de I’équation f(x) = 0 sur ]0; +oo[.
4- Recopie et complete le tableau de valeurs de f(x).

x 04 | 05 0,6 1 2 3 4 5

Arrondi d’ordre 1 de f(x)

5- Construis la courbe représentative(Cy) de f sur ]0; 5].
6- Soit la fonction g définie sur ]0; +oo[ par g(x) = %xz +3x—xInx.
a) Démontre que g est une primitive de f sur ]0; +oof.
b) Calcule en cm? I’aire de la portion du plan délimité par la courbe(Cy), I'axe des
abscisses et les droites d’équations respectives x = 1 et x = 3.
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EXERCICE 5 (5 points)

Des éleves de terminale A travaillent les samedis dans le service marketing d une grande
chaine de distribution d’un magasin.

Ce magasin veut informer la population des nouvelles offres promotionnelles. Le service
marketing a observé que la proportion p de la population qui est informée de ces nouvelles
offres apres t jours d’annonces publicitaires est modélisée par la fonction ci-dessous:

p(t) = 1 — e~021¢,

Le magasin veut arréter cette publicité lorsque 90% de la population sera informée de ces
nouvelles offres. Pour cela le directeur du magasin sollicite le service marketing pour savoir le
nombre de jours qu’il devra consacrer a ladite publicité. En te servant de tes connaissances
mathématiques, aide le service marketing a répondre a la préoccupation du directeur.
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